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A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

Herman Ottó
es

Radvány István.
A miskolczi függetlenségi párt szerdán 

délután tartott értekezletén nagy lelkesedés kö­
zött elhatározta, hogy ismét Herman Ottó 
nevét írja kibontott zászlójára s az ö nevével 
indul a választási küzdelembe.

Hogy kicsoda Herman Ottó?... azt 
Magyarországon senkinek sem kell magyaráz- 
gatni. Ismeri öt minden valamire való magyar 
ember, ismeri és talán jobban méltányolja a 
müveit külföld!... Azért fölösleges do­
lognak tartjuk az 6 gazdag érdemeit ez alka­
lommal felsorolni, mint teszi ezt a szabadelvű 
párt közlönye, mely csodálatos készséggel és 
bámulatos fantáziával csinált és művirágokból 
fon koszorút Radvány István homloka köré, 
hogy rikító színével bosszantsa a tisztán látó 
szemet.

Nem emlegetjük mi Herman Ottó ér­
demeit, mert nem hiszszük, hogy akadna kö­
zöttünk egyetlenegy müveit ember, a ki mél 
tányló elismeréssel ne adóznék azon férfiú iránt, 
kinek neve elválhatatlanul össze van forrva 
ujabbkori tudományosságunk ügyével, ki mesz- 
szemeiio természettudományi buvárlataival, gon­
dolkozásának eredetiségével, zamatos és gyö­
nyörű irályának erejével a müveit külföld tet­
szését és elismerését vívta ki.

Fölösleges annak a férfiúnak az érdemeit 
méltatni, kinek nemes egyszerűsége, puritán 
jelleme, a függetlenségi elvekhez való tánto­
ríthatatlan hűsége, megalkuvást nem türö ra­
dikális politikai programmja a múltban kifej­
tett parlamenti szerepléséből mindnyájunk előtt 
ismeretes. Fölösleges annak nevét dicsőíteni, 
mely névnek puszta kiejtése elég dicsőítés, mely 
névnek viselője a zsenge magyar tudományos­
ság s ezzel a magyar név nimbuszának meg­
teremtése körül egymagában többet tett, mint

egy egész sereg „szabadelvű“ csatlós-poli 
tikus.

Mi tehát nem magasztaljuk Herman 
Ottót, eléggé magasztalják ót — tettei!

De nem mulaszthatjuk el ez alkalommal, 
hogy egy észrevételt ne tegyünk a szabadelvű 
párt jelölésére vonatkozólag. Meg kell tennünk 
ezt az észrevételt, mert La meg nem tennénk, 
vétenénk önmagunk, vétenénk ügyünk ellen, 
melynek harezosai vagyunk.

Hát tudják-e az urak, ott az ellentábor­
ban. hogy Önök lokálpatriotizmusukkal 
meghamisítják a népképviselet valódi elvét? 
Mert hiszen nem tagadhatják, hogy az önök 
eljárását nem a hazai közérdek, hanem a 
legtulzóbb lokálpatriotizmussá kristállizálódott 
egyéni önzés és érdek hajhász at ru­
gója mozgatta akkor, midőn jelöltjük gyanánt 
Radvány Istvánt léptették föl?

Őszintén kérdezzük, még pedig magától 
Radvány István úrtól: vájjon személyes ambi- 
cziojan kívül micsoda jogezime és érdeme van 
arra, hogy a nemzet parlamentjében magának 
helyet követel? . . . Hiszen derék, becsüle­
tes ember a jelölt ur, ezt készséggel elismer­
jük^ már csak azért is, mert a társadalmi élet 
egyik lényeges posztulatuma, hogy egymás be­
csületében soha ne kételkedjünk; de hát kö­
zöttünk, — istennek hála — daczára annak, 
hogy a Panamák és Panaminók iszapos árjá­
ban nyakig uszunk, annyi még a derék és 
becsületes ember, hogy ezeknek befogadá­
sára kicsiny 1 enne a húszmilliós ország- 
haza is. Vagy talán nem igaz? . . . Annyira 
megfogyatkoztak a becsületes emberek, hogy 
ma már minden derék és becsületes 
embernek, — a ki véletlenül egy gőzmalom 
igazgatója es sok nagy osztalékkal járó papírja 
is van — nolens volens még egy értékpapír­
ral: a képviselői mandátummal is bír­
nia kell?

Az egyéni önzésnek és személyes ambi-
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czionak bizonyos határig meg van a jogosult­
sága, addig t. i., mig az a közérdeket hátrá­
nyosan nem érinti. De tiltakoznunk kell a sze­
mélyes ambicziónak gyakorlati érvényesülése 
ellen akkor, midőn ez által a közjó, a közér­
dek szenved, midőn tehetetlen elemek 
produktiv erőket szorítanak le a cse­
lekvés teréről.

Minden kulturáltamban az intellektuális 
elemnek kell érvényesülnie a törvényhozás leg­
főbb faktora gyanánt. A tudomány, az iroda­
lom és a közélet egyik jelentős ágaiban kiváló 
férfiak vannak mintegy predestiuálva a parla 
menti szereplésre, kiknek bő tapasztalatai, te­
remtő képessége s egyéb zseniális tulajdonai 
gazdagon gyümölcsöző tőkét képez­
nek....

Herman Ottó e férfiak közül való, ki­
nek képviselővé választása e sivár és igazi ta­
lentumokban meddő politikai aerában az országra 
nézve határozott nyereség lenne!

Herman Ottó kimaradása miatt maga K o s- 
suth Lajos is keményen elitélte Magyarországot. 
Maga K o s s u t li Lajos mondotta a múlt héten 
gróf Károlyi Gábor országgyűlési képvise­
lőnek, hogy: „Bűnt és nagy mulasztást 
követett el Magyarország akkor, a 
mikor Herman Ottónak helyet nem 
adott a parlamentben; ha az ellen­
zék be nem választotta, magának a 
kormánynak kellett volna őtmegvá­
lasztania.“

Most itt van az alkalom, Miskolcz város 
déli kerületének választó polgárai jóvá tehetik 
Magyarországnak eme nagy bűnét és mulasztá­
sát, az által, ha a junius 6-iki választás alkal­
mával Herman Ottóra adják szavazataikat. 
Micsoda örömet és boldogságot szereznének ez 
által annak az ősz remetének, ki távol e ha­
zától a hontalanság keserű könnyeivel áztatja 

! reszkető kezével keresett kenyerét!
Minket biztat az édes remény, hogy a vá-

A hétről.
(Fővárosi levél.)

Szép volt a pünkösd, óh mi szép. Felejthetetlen 
örökre az nekünk. Fönt a budai várban a jók leg­
jobbjai állják körül a névtelen hősök szobrát, lent 
a pesti oldalon, a városligetben kétezer magyar ifjú 
kél nemes versenyre, mutogatván duzzadó izmait. 
Fent az öregek, lent az ifjak. A múlt és a jövő 
Lélekemelő, könyekig megható látvány volt mind a 
kettő. Boldog, a ki tanúja lehetett ennek is, annak 
is s mesélhet a feledhetetlen napról — unokái­
nak is.

Névtelen hősök szobrát alig nehány ezer ma­
gyar ember vette körül, a hivatalos világ óvatosan 
félrehúzódott, ám azért ott volt az egész nemzet. 
Tüntetésektől téltek a kishitüek, s a leleplezés napján 
általános megbotránkozásra „lelepleződött“, hogy 
arra a térre, hol 30 ezer ember is elfért volna, alig 
adtak ki háromezer jegyet s agg honvédekkel is, 
olyanokkal, kik részt vettek Budavár bevételében, 
megtörtént, hogy nem eresztették a szobor közelébe, 
mert hát nem volt belépő jegyük!

Nem volt belépő jegy 1 Azoknak, kiknek 49-ben 
kard és puska volt a belépőjegyük s golyózápor közt 
másztak föl a vár fokára! Boszankodjunk vagy neves­
sünk ezen ?

De hát, ismétlem, ott volt mégis a nemzet.

Sőt — mint a „Magyar Hírlap“ a vezérczikkében 
gyilkos szatírában megénekli: ott volt — a kato­
naság is. Készenlétben állott az egész ármádia s 
egy századot közel a szoborhoz bujtattak el. H e n tzi 
szobrát rendőrök vették körül, nehogy 
ledöntsék az agg honvédek. Jó, hogy a sír­
ját is nem őriztették. Legalább tudnók, hogy Asbóth 
János képviselő személyesen tette-e le a koszorúját 
Pest bombáztatójának a sírjára.

lm, sir John Asbóth helyrehozta a nemzet mu­
lasztását. Kibékítette a honvédeket a régi osztrák ár­
mádiával. Budapestet Bécscsel. A királyt a nemzettel. 
Szobrot a zseninek.

A véletlennek rendkívül érdekes összetalálko­
zása, hogy a honvéd-szobor leleplezésével egy időben 
halt meg — Schmerling!

Schmerling! Mintha hallanám sokak csodálkozó 
felkiáltását: hát még élt ? Ez a feledhetetlen emlékű 
német (legalább nekünk feledhetetlen) már rég le­
tűnt a cselekvés színpadáról. Nem átkozzuk emlékét, 
de nem is áldjuk. Nyugodjék békében. Volt már ha­
zánknak nagyobb és ártalmasabb ellensége is. Pár 
év múlva okvetlenül állani fog az ő szobra is Bécs- 
nek valamelyik piaczán; pár év múlva leleplezik 
az ő szobrát is s meglátjátok, hogy ezen az ünnep­
ségen majd ott lesz a — hivatalos Magyar- 
ország! Ott lesz, ott, ha ugyan addig nagyot nem 
fordul az idők járása. Ha addig ugyan meg nem 
elevenedik a régi honvédek lelke az uj nemze­
dékben, melyből egy részt oly nagy lelki gyö­

nyörűséggel láttuk piros pünkösd ünnepén felvo­
nulni a torna-verseny re. Ez a kétezer ifjú nem­
csak duzzadó izmait mutogatta, hanem magyar lel­
két is. A ki közelebbről megfigyelte őket, öröm­
mel tapasztalhatta, hogy iskoláinkban igaz ma­
gyar szellemű a nevelés. Adassék dicséret ezért 
a tanári karnak, melynek kezében a nemzet jö­
vője, mely nemcsak tudósokat nevel, de jó haza­
fiakat is.

Kár volt, nagy kar, hogy az ország szivébe 
fölsereglett ifjúságot nem vezették föl a honvédszo- 
b°i ünnepségére. Kár volt megfosztani őket e nagy­
szerű pillanattól. Kár volt oda nem állítani őket "az 
^■SS honvédek mellé, hadd látták volna szinről- 
szinre, kik voltak azok a névtelen csodákat művelő 
hősök. Ez a pillanat megmérhetetlen hatással lett volna 
a szegény fiatal szivekre.

De hiába itt minden rekrimináczió. Úgy volt 
már ez kicsinálva, hogy mennél kevesebben legyenek 
ott, nagy örömére a bécsieknek.

Bármily különösen hangozzék: volt egy nap. 
volt egy ünnepély mégis, a melyen mindenki „ott 
volt“. Csodálatos, de úgy van, hogy a jótékonyság 
még megmaradt annak a varázsszernek, mely egy 
kalap alá tudja hozni a hivatalos és nem hivatalos 
Magyarországot Az előkelő és nem előkelő hivata­
los és nem hivatalos világ megszámlálhatatlan ezrei 
gomolyognak a városligetben, a Stefánia-uton és tá­
jékán, résztvéve vagy gyönyörködve a virágkor- 
zóban. A mi díszt és pompát csak virággal ki le-
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lasztási urnából Herman Ottó neve fog 
győzedelmesen kikerülni; s ezzel meg- 
czáfolják polgártársaink macedóniai Fülöpnek 
ama bölcs mondását, hogy: „Nincs oly erős 
vár, melyet egy aranynyal terhelt sza­
már be nem venne!“

Kőszegi Armand.

..A programm.
A szabadelvű párt maga is érzi, hogy jelöltjének 

programmhiánya saját híveire nagyon lesújtó 
hatást gyakorol. Hogy ezen a bajon és mulasztáson 
némiképpen segítve legyen, Rád vány István he­
lyett a párt hivatalos közlönye ád tegnapi számá­
ban egy hosszú programmot, mely nagyon termé­
szetesen Herman Ottó kisebbítésével kezdődik 
és Rád vány István dicsőítésével végződik.

Szegény laptársunk! Neki ugyan igen nehéz 
szerep jutott ez alkalommal. A mig mi könnyű kéz­
zel, mosolyogva köthetünk Herman Ottó érde­
meinek — egy müveit világrész által bámult ter­
mészetes virágaiból koszorút; addig laptár­
sunknak magának kell a megrendelt művirá­
gokat nagy izzadás között megcsinálni s az abból 
font koszorút Rád vány István homlokára tűzni. 
És csakis ebben az igen megszorult helyzetében 
mondhatta Herman Ottóról azt. hogy »gyenge 
politikus“. Édes istenem! Ezt még nem mondta 
ő róla senki ezen a világon. Lám, lám! Laptár­
sunk azért az ötletek dolgában nincs egészen meg­
szorulva! Csak az a baj, hogy ugyanezen „prog- 
ramm-irat“ végső soraiban ezt az ötletét alaposan 
agyonüti azzal, hogy éppen Herman Ottó politikai 
programmjáról beszél; azt mondván, hogy „Her­
mán Ottó a tudós mint politikus utópiákat kerget. 
Programmja a szélsőségek szélsősége, a mi még 
negyvennyolczon is túl van ejy lépéssel.“ 
No kérem, ha a Herman Ottó politikai program m- 
ját laptársunk is ennyire ismeri, akkor talán 
mégis bizonyos következetlenségre mutat azt mon­
dani róla, hogy „gyenge politikus“. Tessék csak 
megkérdezni Kassán vagy Egerben, hogy ki is­
meri Rád vány Istvánnak, a nagy politi­
kusnak politikai programmját? Bizony senki, mi­
kor még eddig Misko lczon sem ismeri 
senki!

De a szabadelvű párt hívei nem olyan közön­
séges emberek ám, mint mi szegény „politikai vak­
ságban szenvedő“ halandók vagyunk. A közös­
ügyes párt minden egyes tagja egy-egy Boskó vagy 
Kumberland, a ki nemcsak ama bizonyos „nyitott 
könyvinek tiszta lapjairól, de még Rád vány 
István titkos gondolataiból is tud olvasni. 
Ezeknek a hires „gondolatolvasókénak nem kell 
sem górcső, sem egyéb természettudományi eszköz, ők 
szabad szemmel is tisztán látják az emberi agy szer­
vezetének titkos szövetszálait, látják a szövetszálak­
ban lappangó villanyfolyamot és megértik azt, a 
nélkül, hogy abból a villanyszikra, mint gondolat, 
kiröppenne ! . .. . Nagy tudós a kormánypárt minden 
egyes embere! Ott a legutolsó vasúti mázoló és gőz­
malmi munkás is „tisztában van“ Rád vány 
István politikai elveivel s a nemzet javára irányuló 
törekvéseivel. Nekik ugyan ne beszéljen senki óra­
hosszáig, ne fejtegesse a politikai nagy kérdéseket, a 
haza helyzetét, azt már ők úgy is — j o b b a n tu d já k !

Csak mi szegény „vakságban szenvedő“ halan­
dók vagyunk azokra a prometheuszi kínokra kár-

va-hoztatva hogy még „górcsövek segélyével sem 
gyünk képesek a Radvány István munkálkodásának 
.nyitott könyvéiből és az 5 bizonyára magasröptű 
gondolataiból olvasni. Pedig higyjek 
urak, ott a másik táborban, mi is, nagyon

abból a „könyv“-bői minél többet

el

ki-
a

nénk
v a s n i. ,

Mi abból a könyvből csak annyit,, tudunk 
olvasni, hogy a „borsod-miskolezi gőzmalom 
„Radvány István munkás kezét, szakszerű vezető 
képességét dicséri.“ Ezt már a múlt alkalommal is 
készségesen elismertük; de más egyebet,, abban a 
„nyitott könyv“-ben — bármennyire erőltetjük is
szemeinket — nem látunk!

A miskolezi kereskedelmi és iparkamara, mint 
mondják, »virágzik«, de az az eredmény, mit a 
kamara a kereskedelmi és iparoktatás, valamint 
más közgazdasági téren eddig elért, egyáltalá­
ban nem a Radvány István nevét és »munka­
erejét«, hanem volt jeles titkárjának : dr. kovács

nek lelkét nem a hazallabanság és burokratismus, 
hanem „mindent a népeit s néppel ci\ e hatja át. . . 

És e mostani rendszer megváltoztatását nagy 
aZ részben maguk a hivatalnokok mozdíthatják elő, az 

SZC^ által, ha a kormány jelöltjeinek megbuktatásával járó 
küzdelmekben részt vesznek. Azt igen jól tudjuk 
hogy ép a hivatalnokokat keseríti cl legtöbbször a

Gyulának a nevét és mai napra is kiható munka­
erejét dicséri; azok a dolgok pedig, miket a kamara 
el nem ért (miknek létesítését a miskolezi Hi­
telintézet kivette a kezéből), a még mind e mai 
napig reménybeli árucsarnok talán a R ad vány 
István érdeme.

A miskolezi takarékegylet, az ág. hi tv. evang. 
egyház és a polgári és kereskedelmi iskolák ügye 
körül sem tudjuk levonni az ő „gazdag érdemeit“.
Ez mindössze is a véletlen körülmények játéka. Ha 
azokra az állásokra egy másik férfiút helyez a köz­
bizalom, az a másik férfiú éppen olyan buzgalom­
mal és jóakarattal munkálkodott volna, mint ő. De 
ezekből, a pusztán kötelesség teljesítéséből olyan ;
„gazdag érdemek“-et levonni nem lehet, melyek lépcső j 
gyanánt szolgálhatnának Radvány István-nak a Iával 
képviselői állásra

De nem folytatjuk tovább azoknak a „reális 
eredmények “-nek bírálatát, melyekben a „Borsod­
ra egy i Lapok“ fantáziája kereste és „feltalálta ... , , , ,.
a programmot“; csak mindössze laptársunkhoz, egészségét is azért, hogy ha azután jói megy az

kormány eljárása s ez clkcsciedést szüli az, hogy a 
szorgalom ritkán talál elismerésie, mert a piotekcio 
nagyon hálás talajra talál a k inevezte léseket eszközli > 
magasranguaknál s azt sem hiszszük, hogy az 
„adtál uram esőt, de nincs benne köszönet szeiű 
fizetés felemelésért talán valami ótiási mér 
lékben levolnának kötelezve a kormánynak, amiéit 
azután hálából ennek hajóját kelljen hajtaniok előre s 
igy nemcsak nem látunk akadályt ana, hogy sza­
bad véleményét nyilvánítsa a hivatalnok, sőt a jó­
zan gondolkodó előtt nagyon is világos, miszerint cp 
a hivatalnok van jogosítva nézetét nyilvánítani, m tt 
ő mint közeg a leghitelesebb bírálatot gyakorolhatja 
a felett az összmunka felett, melynek egyik tevékeny 
tényezője ő maga s azért, ha nem támogatja a kor­
mányt szavazatával, ép, önálló bírálati képességét 
documentálja ezzel s nem lehet szó vele szeniKözt 
sem kötelességszegésről, sem pedig hálátlanságról. 
Mert ő nem a kormánynak, hanem a magyar 
államnak a tisztviselője és igy nem a kor-

hanem az államnak érdekeit 
előtt tartania, ő a kormánynak há- 
- mivel hivatalnok — nem tartozik; 

I közte és a kormány között csereviszony áll fenn 
’ viszteherrel. A kormány fizetést ád, ő pedig cserébe 
nyújtja képességét, szorgalmát, ismereteit, sokszor

many na k. 
kell szem 

azért, ■ 
és

van meg

hét fejteni, az itt volt egy szemkápráztatóan hullámzó 
gomolyagban.

Budapesten ez volt az első virágkorzó s lát­
szott is a lámpaláz, mert nem dobálták egymást vi­
rággal olyan igazi kedélyesen, a mint az más nagy 
városokban szokás, de a látvány igy is felséges 
volt s a mi fő, tenger pénzt hozott az éget- 
teknek.

Az „Otthon“, mely egész sorát rendezi a kü­
lönféle ünnepségeknek: büszke lehet méltán s már 
joggal számíthatja magát a főváros elsőrangú té­
nyezői közé. Nincs is testület, a mely képes lett 
volna mindazt végig csinálni s ily fényes eredmény­
nyel, mint a hogy ezt az újságírók e szerény, fiatal 
testületé megcsinálta. Legkevesebb húszezer forintot 
hozott már össze az „Otthon“ az égetteknek. S mig 
igy buzgólkodik maga az Otthon, a lapok szaka­
datlanul gyűjtik a pénzt, s maga a „Magyar Hír­
lap“ már közel 9000 írttal járult az égettek nyomo­
rának enyhítéséhez.

Csak ilyenkor látjuk, érezzük igazán, hogy a 
sajtó mily nemes, magasztos hivatást tölt be. Tisz­
telet adassék hát a sajtónak s névtelen hőseinek, 
kik egy egész életen keresztül írnak, lelkesitnek 
névtelenül, a nyilvánosság tapsait nem keresve; a 
kik dédelgetik mások hiúságát, csak azért, hogy be­
letüzeljék a jó cselekedetbe.

Tiszteljétek a névtelen hősöket!
______ Székely Huszár.

egy őszinte szavunk.
0 tegnapi számában kifogást tett az ellen a 

hang és modor ellen, melylyel mi Radvány Ist­
ván szombati beszédét méltattuk. Hát ebben a do­
logban nincsen igaza. Az úgynevezett „programm- 
beszéd“-ről czikkünk oly higgadtan és tárgyilagosan 
volt megírva, hogy az ellen csak az tehet kifogást, a 
kinek az igaz szó kimondása még ezukros lében is ke­
serű. A másik czikkünkben. melyben a szabedelvű párt 
gyűlését leírtuk, igenis, használtunnk némi gúnyt és 
iróniát; de ezt igy a választások harczi zaja között 
— ha az személyt és jellemet nem sért — megen 
gedi a közönség, sőt szívesen veszik még a har- 
czoló felek is. Emlékezzék csak vissza laptársunk : 
micsoda szarkasztikus gunynyal és vas 
tagirónával kisérte a múlt évben tör­
téntválasztások alatt a függetlenségi 
párt tagjainak minden lépését, márpe­
dig a függetlenségi párt akkor is. é p- 
ugy, mint most, a legtisztességesebb 
fegyverekkel harczolt.

Azért csak annyit mondunk: „Ha te ütöd az 
én zsidómat, én is ütöm a te zsidódat.“

hajója.
részeit.

a dicseret 
íanem a

összes sugarai
sütkérező

ne a 
kormányost

hajtó 
ill.is­

sek
Legyen elég pauca

Tisztviselők az urnánál.
Kevés idő választ el bennünket az alkotmá­

nyos élet egyik legszebb jogának: a szabad vá­
lasztási jognak gyakorlásától. Újra alkalmunk 
lesz tapasztalni: vájjon az adófizető polgárok képe­
sek-e belátni, hogy a hazánkat már közel 
két évtized óta nyomor gató kormány- 
rendszer mellett boldog ulniok lehetet- 
1 e n, daczára annak, hogy megélhetésük érdekében 
a legnagyobb szorgalmat és igyekezetei fejtették ki ? 
Be fogják-e látni, hogy eddig csakis annak a foly­
ton éhes molochnak a szájába tömték véres 
verejtékű fáradságuk gyümölcsét, a mely molochnak 
közösügy a neve. Mert lehetetlen a minden té­
ren uralgó pangásért nem az Ausztriával való kö­
zös gazdálkodási rendszert tenni felelőssé. Ennek 
keretében fosztanak meg bennünket a közszabadság 
minden előnyétől; egyenként ránczigálják el alulunk 
nemzeti önállóságunk amúgy is gyengén összeállí­
tott talapzatának alkotó köveit s mig a dualismus- 
sal való kaczérkodásban az osztrák hadsereg 
fenntartására milliókat költünk, addig 
a magyar gazda s iparos érdeke leg­
kisebb gondját sem képezi atyáskodó 
kormányunknak.

Az általános pangás szimptomáit eltagadni nem 
lehet sem Wekerle-dicsériádákkal, sem pedig csürés 
csavarással, mert e nyomasztó helyzet napról-napra 
felotlőbb, ugyannyira, hogy Magyarország szellemi 
intelligencziája, a hivatalnokok is érzik, misze­
rint az a munka, melynek kifejtésében óriási ön- 
aldozat és szorgalommal a legelső segítő tényezőt 
ők képezik, áldatlan s hogy gyökeres reform kell a 
magasabb rangú tisztviselők körül, kik-

ebből ennyi! Sapienti 
S mert tudjuk, hogy a miskolezi hivatalnokok kö­
zött nagyon sok az elvből ellenzéki érzelmű em­
ber. azt ajánljuk figyelmükbe, hogy a mily közönyös 
nevetéssel tették ad .... . acta a szabadelvű párt 
végrehajtó bizottságának meghívó lapjait s a mini 
energiával tiltakoztak egymás között azon quasi 
intésszerü értelem ellen, mely a meghívó lapok sorai 
között volt kiolvasható, t. i. hogy: „N. N. ur hiva­
talnok, mint a szabadelvű párt ismert rendíthet'in 
hive felkéretik stb.“ (pedig 3/j- részét sem ismeri sem 
elvéről, sem személyileg a végrehajtó bizottság), ep 
oly energiával és’félelem nélkül kövessék elvük irány­
adó hangját és adják szavazatukat a füg­
getlenségi párt jelöltjére. — Ne féljenek 
pressiótól, üldöztetéstől, ha tömörülnek; jusson 
eszükbe az aradi választás, pedig ott egy Fáik 
Miksát buktattak meg az ellenzéki hi­
vatalnokok s még sem merte velők a kormány 
neheztelését éreztetni, de nem is merhette, mert nyíl­
tan kimondja a törvény, miszerint a hivatalnok 
szabad választási jogot gyakorolhat; 
nem merhette és nem merheti azért sem, mert oly 
erős ellenzék áll a hivatalnokok háta mögött, mely 
netáni sérelmeik vagy üldöztetéseik esetén majd meg 
találná számára a kellő elégtételt . . . Jusson eszükbe 
azontúl, hogy a mig önálló gondolkodásmódok s a 
kormánynyal való viszonyuk teljes felismeréséről ad­
nak tanúságot szavazási joguk elvszerinti gyakorlá­
sával, addig az ellenzőkre szavazó hivatalnokok a 
függetlenségért küzdő polgártársaikat kötelezik le s 
ahazafiságnak mutatják tan uj el ét, ha az általános elpos- 
ványosodás iszapjában fetrengő állam járművét, ada­
gadó tengerre úszni segítik vitorláin az önnálló füg­
getlen Magyarország minden jót, szépet és dicsősé­
get megvalósító jelszavával (l7. Jg

A zászló alatt.
A miskolezi függetlenségi párt szerdán délután 

o oiakoi értekezletet tartott, melvre oly nagy szám­
mal jelentek meg a párt hívei, hogy bátran beillett 
volna egy népes közgyűlésnek.

Kovács Lajos elnök üdvözölvén a nagv 
számban megjelent párttagokat, kiket tisztán a kö?z- 
iigy iránt való érdeklődés hozott össze, az értekez­
letet megnyitja. Azután előadja, hogy e hó 19-én 
egy szőkébb körű értekezletben azt a fontos kérdést 
vetették föl, hogy kinek nevét Írja a párt arra „ 
zászlóra, melyet eddig annyi dicsőséggel — ha nem 
mindig is eredménynyel — lobogtattunk. A sziikebh 
köiü értekezlet Herman Ottó személyében álla­
podott meg (lelkes éljenzés). Én — folytatja tovább 
az elnök -— Budapesten beszéltem Herman Ottó­
val s neki az Önök nevében felajánlottam a je-
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1893. május 27.

M^get. (Altalanos helyeslés.) Herman Ottó a je- 
lotseget elfogadta. (Lelkes éljenzés.) Azt hiszem 
nem szükség Ónok előtt Herman Ottó érdemeit fej- 
tegetui, nem szükség Önöket jelöltünk mellett lel­
kesítem, kitartásra elvhőségre buzdítani. Egyet azon­
ban fel kell ez alkalommal említenem, azt, a mit 
k o s s u t h Laj o s (falrengető éljenzés) nagy hazánk­
ba Karoly, Labor gróftól üzent nekünk. Nekünk, 
miskolczi polgároknak szól ez az üzenet. Kossuth 
Lajos azt üzente, hogy : „Bűnt és nagy mú­
lás z t a s t k ö v e t e 11 „1 Magyarország 
akkor, mikor Herman Ottót kihagyta 
a Parlamentből. - Ha az ellenzék 
meg nem választotta, magának a kor­
mánynak kellett volna őt megválasz­

ol n *a". (Lejkes éljenzés!) Most pedig, miután a 
választási küzdelembe csak szervezett párttal mehe­
tünk, indítványozom, hogy egy nagyobb számú vég­
rehajtó bizottság választassák.

Az értekezlet nagy éljenzés között a végrehajtó 
bizottság tagjaiul a következőket választotta meg • 
Aczel István. Albert Ede, Balajthy János, BaWh 
Janos. Balogh Karoly, Bárczay Miklós, Bársony Já­
nos, Bendrin János, Bizonv Ákos, Bodnár Dániel 
Böszörményi János, Braun Pál, Butvkav Józset, Cseh 
István, Csorba^ István, Csorba József, Debreczenyi 
Dániel, Dobos Sámuel. Erdey Gyula, Fejes Gergely 
Fekete Tóth János, Filep József, Fischer Ignácz 
Fodor Pál. Fodor Endre. Forrni János, Frenyo Pál’ 
Friedman Károly, Furman G., Gadó István*. Gadó 
Károly, Gecse Ferencz, Gelbman Mór. Gomba Gvula, 
Gombár Péter, Greuter József, Grünfeld Adolf,“ Dr.’ 
Halasz Sándor, Herbst Ignácz, Hesz Miklós, Hradil 
Venczel. Imre András, Katona Sándor, Kecskeméty 
Sámuel, Kecskés Mihály, Kisszely Ernő, Klein Ágos­
téin, Klein Gáspár, Klein József, Kóris Lajos, Kovács 
Lajos (elnök), Kovács Lajos (divat keresk.j, Kozma 
Elek. dr. Kürcz Jakab. Lefkovics József, Lihi And­
rás, Lőrincz József. Lövey János, Lukács Dániel, 
Mi'.-uleczky István, Monoki István, Munka József. 
N ádpataky László, dr. Németh Imre, Neuman 
Nándor, Neuman Sámuel, dr. Neuman Bertalan, 
Nozdroviczky Jenő, Nviri Pál. Péter Bertalan, Pet- 
rula Márton, Pongor Lajos, Pores János, Portel Já­
nos. Rácz János, Ruttkav Menyhért, Sarkady József. 
Sassy István, Siráky Árpád, Soltész Nagy Albert, 
S/epessv Mátyás, Szepessv István, Szepesik György, 
Schlesinger Dávid, Springer János, Szántav Márton, 
Szabó Gábor, Szabó András, Szobránczv Soma, Ta- 
kács András, Técsi János, Tokai Lajos, Török János 
Vaktor József, Vályi József, dr. Varga Pál, Varajthj 
István, Váradi Nagy János, Wächtler Vilmos, Vés- 
kói Zs. Jenő Weinberger Sámuel, Vegéner Györírv 
Zólvomi Sámuel.

*

Az értekezlet elhatározta, hogy holnap, aza; 
vasárnap délután 3 órakor a csizmadií 
ipartársulat áruló helyiségében párt' 
gyűlést tart, melv alkalommal megbeszélés tár­
gyát fogja képezni Herman Ottó képviselő- 
jelöltünk fogadtatása s intézkedés fog té­
tetni a programra beszéd megtartást 
iránt. Herman Ottó a központi függetlense'gi pán 
küldöttjeivel j u n i u s hó 1-én, vagyis Űrnap 
j án a déli gyorsvonattal érkezik városunkba. Ugvanas 
nap délután programmbeszédet tart, melynek végez­
tével — az edd.gi megállapodások szerint — nép 
ünnepély lesz a Lövölde-Népkertben.

*

Felhívás.
A függetlenségi párt tisztelt tagjait értesítjük 

hogy a párt végrehajtó bizottsága minden na] 
délután 5 órakor ülést tart a csíz madii 
ipartársulat tanácstermében. Felkérjiil 
azért pártunk tagjait, hogy fontos pártügyek éli úté 
zése végett, a mennyire idejük engedi, a jelzett idő 
ben és helyen minél gyakrabban megjelenni szívesei 
legyenek.

Miskolcz. 1893. május 24.
A miskolczi függetlenségi párt elnöksége 

*
a miskolczi szabadelvű párt erősen szervezke­

dik. A régi fegyverek arzenálja megnyílt. Most a le 
génységet szerelik fel. — Pénz van bővében. A Gór 
donban, Avason és a Pipisdombon folyik a műbőr 
spiritusz és moslék mint a patak.

A »Három rózsa“ 2. számú szobájában napon­
ként Hezitálnak a vásárra vitt lelkekre!

A kereskedelmi és iparkamara is beleszólt a 
választási harezba. Hát mit is csináljon, ha egyszer 
elnöke az egyik jelölt. Ha Herman Ottó volna 
a kamara elnöke, az ő felléptetésének is épenugy 
örülne ez a tiszteletreméltó testület, mint a hogy 
örül most Rád vány István felléptetése alkalmából. 
Ebből nem lehet a rokonszenvre és szeretetre hímet 
varrni; mert örülnek ugyan azok az urak úgy tisz­
tességtudásból, de azért nem igen szavaznának rá, 
ha szavazniok lehetne. Szeretnék mi azt látni, hogy 
azok az egri urak, a kik itt megéljenezték 
Red vány Istvánt, megéljeneznék-e ott Eger­
ben, ha Szederkényi Nándor ellen lépne föl ?!..

*
Az öreg »Borsod* egy gyakorlati tanácscsal 

szolgál a választó közönségnek. Azt mondja: „Lsg- 
czélszerflbb lenne Rád vány Istvánnak engedni át a
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tért“ stb Lám, mégis jó az öreg a háznál. Azzal 
az erővel ugyan azt is elmondhatta volna, hogy: 
Legczelszerübb lenne, ha Rád vány István félrevonulna 
e,r Herman Ottónak, mint a képviselőségre 
valóban hivatott férfiúnak engedné át a tért, 
mar csak azért is, (ezt már megint a „Borsod“ 
mondja): „mert városunk megmenekülne a választás 
izgalmaitól, mely minden tekintetben káros és je­
lenleg nem éppen kívánatos.“ — Kérdezze meg csak 
t. laptársunk a kormány táborában, hogy káros-e, 
ott megfogják mondani, hogy a végleszámolásnáí 
ki lesz majd a — káros?!..

*
^ »Borsod-Miskolczi Közlöny“ amidőn egyrészt 

bókol erősen a szabadelvű párt jelöltje Radvány 
István urnák, másrészt ómennek tekinti azt az állí­
tólagos készületlen séget, melyet — szerinte — a válasz­
tással szemben pártunk tanúsít, másrészről pedig a 
kormánypárti szervezkedésből kifolyólag propheticus 
ihlettel kilátásba helyezi az „aki korán kel, aranyat 
lel“ igazságnak érvényesülését ezélzólag a’ szabad­
elvű párt naponkénti gyűlésezéseire s a kijelölésre . . . 
Hogy mennyiben találja fején a szeget, majd kitű­
nik a választás alkalmával. Mi csak midőn megkö­
szönnénk a t. collegának bár felesleges értesítését 
Hermann Ottó hollétéről, részünkről is ómenül kí­
vánjuk const atáltatni, hogy az eső legelőször is Rad­
vány István nevét mosta a zászlókon s ebből kö- 
vetkeztetőleg elfog mosódni a kilátás is, hogy Mis­
kolcz város déli kerületét a parliamentben Radvány 
István ur képviselje ...

hírek.
— Zelenka Pál ev. püspök a lapunk legköze­

lebbi számában hozzáintézett kérdésre a következő 
választ küldte be: A „Szabadság“ múlt számában 
„biztos kútfőből“ kettős hirt közlőit a hírrovat ve­
zető, azt t. i. bogy én a templomi szószékről politi­
kai tartalmú beszédet mondtam Pünkösd ünnepén 
és hogy annak „keretében* aztán „Rad\ ány István“-ra 
való szavazásra hívtam fel az egyházhiveket. Na­
gyobb hatás kedvéért pedig: első hírül közölte azt, 
„Kortes püspök“ érdekfeszitő czimmel látta el 
azt és „iszonyatos, borzasztó, önmagáról rettenetes 
megfeledkezés“ hatásos jelzők után nyomban „mé­
lyen felháborodott lelke megnyugtatására“ felvilá­
gosító sorok küldésére hivott fel. Mint minden jó- 
akaratu felhívásnak, úgy ennek is teljes készséggel 
engedek. Felvilágosítás mindig törekvésem, felhá­
borodott lelkek megnyugtatása pedig mindig örö­
mem, sőt hivatásom. Hivatásomból folyó lag tehát és 
megnyugtatására kijelentem, hogy én a Szt-Lélek 
kibocsátásának nagy emlékét vallásos érzelemmel 
megünnepelt egy ház híveknek pünkösdi be­
szédet mondtam el. Kijelentem ezzel, még pe­
dig az istentiszteleten részt vett 1000 hívőre, 
mint csakugyan biztos kútfőre történt hi­
vatkozással, hogy a hírrovat, vezetőnek biztos 
kútfője ez egyszer tisztátalan kútfőből me­
rített, a jóhiszemű rovatvezetőt tehát ezen szép 
mesének közlésével szándékosan és alaposan felül­
teké. Kijelentem végül, hogy ha ezen istentiszteleten 
részt vett egyházhivek közül nekem csak egyet is 
tud bemutatni, ki a t. hírrovat vezetőnek ' ád majd 
igazat, vagy azok tisztes sorában habár csak egyet 
is talál, ki egy isteni tisztelettel, egyházzal és lel­
készével való ily elbánást tisztességesnek fogja mi­
nősíteni, én a „Szabadság* tisztelt szerkesztőjének 
100 frtot azonnal lefizetek. Miskolcz. 1893. május 
23-án. Zelenka Pál, ev. lelkész. — Eme szép s a 
szentlélek erejétől áthatott magasztos szavakra csak 
az a megjegyzésünk, hogy a püspök ur bennünket 
— a mennyiben válaszából az vehető ki, hogy be­
szédében csak is pünkösti és nem politikai 
szent eszméket fejtegetett — teljesen megnyugtat s há­
borgó lelkünk immár lecsendesedett Köszönjük szé­
pen az égi malasztot.... S a mi a felajánlott 100 
frtot ilieti, annak felvételére „kútfőnk“ bizonyára 
jelentkezni fog; ha csak őt, mint szintén lutherá- 
n ;st, meg nem szállj a ama bizonyos lélek, mely meg­
szállta Péter apostolt abban az időtájban, midőn a 
kakas kukorikúlt!

— Diszqyűlós. A miskolczi ág. evang. egyház 
holnap, azaz május hó 28-án d e. 10 órakor báró 
Radvánszky Géza elnöklete alatt díszközgyűlést 
tart, mely tisztujitással lesz összekötve.

— Halálozások, Mélyen megilletődött szívvel 
vettük a következő gyászjelentéseket: O/v. Vi­
tányi Józ-.efné szül. Szűcs Karolina, mint édes anya, 
leánya: Karolina és számos rokonok nevében mélyen 
megszomorodott szívvel jelenti felejthetetlen ked­
ves fia és jó testvérnek Vitányi Andor ok­
leveles mérnök, magyar államvasuti segédmérnöknek, 
hosszas szenvedés után f. hó 21-én esti 8 órakor Ab­
báziában, életének 28-ik évében történt gyászos ki- 
multát. Á megboldogult hült tetemei f. hó 24-én
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ugyanott fognak örök nyugalomra tétetni. Tokaj, 
1893 május 22-e'n Áldás és béke lengjen drága hamvai 
felett! Pihenjen csendesen a tenger örök zúgása mellett! 
— Tóth Bartók János és neje sz. Lobkartsberger Anna, 
ezek gyermekei: Mariska, Jenő és Margit, úgyszintén 
Tóth Bartók Erzsébet, Lobhartsberger Mariska, és 
Lobhartsberger János nejével Kovács Jolánnal, a 
számos rokon nevében is, mély fájdalommal jelentik 
hon szeretett édesanyjuk, illetve anyósnak, nagy­
anyának és rokonnak Tóth Kár oly né -szül. No- 
vák Erzsébetnek folyó év május hó 23. napján, éle­
tének 56. évében, hosszas szenvedés után történt gyá­
szos elhunytát. A megboldogultnak a miskolczi köz­
kórházban levő hült tetemei f. hó 24-én d. u. 5 óra­
kor fognak a mindszenti róni. kath. sirkertben az 
örök nyugalomnak átadatni. Az engesztelő szent 
miseáldozat f. bo 25-én reggel 8 órakor fog a mind­
szenti anyaszentegyházban a Mindenhatónak bemu- 
tattatni. Miskolcz, 1893. május 23-án. Béke lengjen 
drága hamvai felett!

— A miskolczi takarékpénztárnál megürese­
dett könyvelői állásra a szerdán délután tartott vá­
lasztmányi ülésben 33 pályázó közül H u b a y Józse­
fet, a „budadesti leszámítoló és pénzváltó bank“ hiva­
talnokát nagy többséggel választották meg.

— A régi táblabirói világ egyik ismert és tisz­
telt alakja: K alas László megyei főszámvevő 
nyugalomba vonul. Szerdán adta be a főispánhoz le­
mondó kérvényét, melyben hajlott korára és egész­
ségi állapotára hivatkozik. A ki a meggörnyedt, ősz 
alakot most látja, nem is gondolja, mily fényes múlt, 
az életnek mennyi öröme és boldogsága, de később 
mennyi bánat és szenvedés vonult el az ő feje fö­
lött! Mint a Fáy-féle emődi uradalom jogi tanácsosa 
töltötte, ifjú éveit az emődi kastélyban. Azután az 
alkotmány beálltával Borsodvármegye szolgálatába 
lépett és több mint 30 évi szolgálat után most ment 
a bizonyára jól kiérdemelt nyugdíjba. A munkás fér­
fiút a megyei közönség elismerése kiséri további utjain.

— Eső. Jótékony csendes eső, üdítő csorgásá- 
val tette elviselhetőbbé a mindinkább füledtebbé vá 
lőtt atmosphera meleg lehét. Gazda, iparos, sétáló 
publicum egyaránt örül a légmérsék változásának, mert 
a mezei fejlődés, a mely már-már a legrosszabb ki­
látásoknak volt kitéve, nagyban elősegítette s így a 
földbirtokos osztály még mindig reményt táplálhat 
az iránt, hogy fáradsága az idő mostoháskodó sze­
szélyei ellenére mégis sikerrel fog járni, az iparos 
pedig azon nexusnál fogva, melyben áll kereske­
delmi szempontból a földmivelő osztálylyal, a jó ter­
mésből következtethet jó forgalomra. Még az újság­
írónak is jól esik mindezt konstatálni, sokkal vigab- 
ban serczeg a toll végig a papíron most, midőn a 
fárasztó munka mellett izzadnia sem kell ebben a 
sok megírni valóval bővelkedő kortesvilágban s azért 
az esőn örvendezek érzelmeihez mi is csatlakozunk 
hálával a mindenhatóhoz, hogy „ adott esőt s lesz 
is benne köszönet!“

— Próba-éneklés lesz ma délután 2 órakor a 
miskolczi ev. ref. leánynevelő-intézet nagy termében, 
melyet az operaház indendánsa: gróf Zichy Géza 
tart. A jelentkező nők és férfiak közül az alkalma­
sakat államköltségen fogja kiképeztetni az intendáns, 
a kik aztán idővel az operaház tagjai lesznek — fé­
nyes jövővel, nagy fizetéssel! Felhívjuk azért férfi 
és női közönségünk tagjait, hogy azok, a kik tehet­
séget éreznek magokban, a jelzett helyen és időben 
jelentkezzenek, a pálya nagyon kecsegtető.

— Az Úri kaszinó nagytermében f. hó 28-án 
vasárnap délelőtt 11 órakor Szakáll 
A n t a 1 „ Shakespeare recitátor* egy magas szín­
vonalon álló előadást tart klasszikusokból a következő 
műsorozattal: 1. „Az ibolya álmai“, virágrege : Tompa 
Mihály tói. 2. „Szülőföldemen* : Petőfitől. 3. „Három 
a daru“ ; Tompa Mihály tói. 4. „Julius Caesár* : Sha- 
kespearetől. „A fórum-jelenet*. (Brutusuak a 
néphez, majd Antoniusnak Caesár holtteste felett 
tartott remek beszéde a népjelenettel együtt.) (reci- 
t á t i ó.) Tisztelet-dij: 1 írt. Kezdete: délelőtt pont 
11 órakor. Ezen, a művészet magas fokán álló s 
rendkívüli műélvezetet ígérő előadást az intelligen- 
czia pártolásába ajánljuk.

- Szakáll Antal jóhirnevü recitátor igen ér­
dekes műsoru szavalati előadást tart ma este 8 óra­
kor a kereskedők és kereskedő ifjak társulata újon­
nan berendezett helyiségében (Seper szálloda II. 
emelet), melyre úgy az egyleti tagok, mint a n. é. 
közönség tisztelettel meghivatik. Belépti-dij 40 kr.

~ Bajzklállitás. A nm. m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi minister ur által városunkban szervezett 
és úgy a helybeli kereskedelmi és iparkamara, vala­
mint ipartestületünk által e f. 1893. év folyamán 
segély ezett iparossegédek rajztanfolya­
mát látogatott egyének rajzai a polgári iskola 
helyiségében közszemlére kitétettek, és azok 
ott e folyó hó 28-ik napjáig bezárólag minden nap 
délelőtt 8 órától 12 óráig, délután 2 órától 6 óráig 
bárki áltál szabadon megtekinthetők. Ezen tanfolya­
mot látogatók buzdítása és ösztönzésére szolgáló és 
a raüizlés fejlesztését tanúsító raj z kiállítást 
városunk iparos polgárai figyelmébe ajánlva, annak 
tömeges latogatasára hívjuk fel mindazon polgártár­
sainkat, kik a tanfolyam iránt érdeklődéssel viseltet­
nek és annak első évi valóban szép eredményéről 
maguknak meggyőződést szerezni kivannak. — Kelt 
Miskolczon, 1893. éri május hó 24-én. A miskolczi 
ipartestület elnöksége: Pfliegler.
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— Öngyilkosság történt f. hó 24-én éjjel Diós- 
Gvőrben. Á d ám Lajos nevű molnárlegény, ki özv. 
Blasko Antalné malmában volt alkalmazva, szíven 
lőtte magát és szörnyet halt. Egy levelet hagyott 
hátra, melyben öngyilkossága okául azon körülményt 
hozza fel/hogy nem akar többé a világ csúfja 
lenni. Volt ugyanis a száján egy kinövés, mely miatt 
sokan lelketlenül bosszantották mindaddig, míg végre 
a szerencsétlen 18 éves molnár-legény megunva éle­
tét. az üldözések elől a halálba menekült. Csudálatos, 
hogv vannak még ma is a felvilágosodott korban oly 
emberek, a kik embertársaik testi fogyatkozását an­
nak szemére hányni elég lelketlenek. Ez a lelketlen- 
ség ölte meg a szorgalmas és igyekező ifjút. Kit 
vonjunk érte felelősségre?

— VáSZOnbélésÜ kuverták. A kereskedelmi mi­
nisztérium — a hivatalos lap vasárnapi szamában 
_ közhírré teszi, hogy a pénzesleveleknél a tarta­
lom biztonságának emelése czéljából vászonbélésü 
levélboritékok hozatnak forgalomba, melyek a posta 
és távirda hivataloknál, valamint a posta-távirdai 
frankó-jegyek elárusítóinál darabonkint 2 krajczárért,
vagvis 4 fillérért kaphatók.

— Öt nyelvű szótár. Robicsek Zsigmond bu 
dapesti könyvkereskedő kiadásában és Somogyi Ede 
szerkesztésében igen érdekes és valóban hézagot pótló 
vállalat i dúlt meg. A vállalat czime: Öt nyelvű

szótár és felöleli a magyar, nemet, angol, franczia 
és olasz nyelvet, A műben igen fontos es gyakorlati 
újítást tapasztalunk, a mennyiben ming az ot nyelv­
nek szókincse egyetlen folytatólagos megszakittatlan 
ábéczerendben van feldolgozva, a mi lehetsegesse 
tette azt. hogy minden egyes szó valamennyi többi 
négy nyelvre le van fordítva. Hogy némi fogalmat 
nyújtsunk a szótár használhatóságáról, csak azt je­
gyezzük meg, hogy az aránylag szűk tér daczara 
összesen körülbelül 80000 szót fog tartalmazni Az 
egész mű 32 füzetben fog megjelenni es egy tüzet 
ára 30 kr Mindazoknak, a kik idegen nyelvekkel 
foglalkoznak, melegen ajánljuk e közhasznú mű 
megszerzését.

FÁBRY JÓZSEF

Szerkesztő postája.
Kiváncsi urnák Miskolcz. Van önnek igazsága 

abban, hogy a közélet terére szólított „nagy embe­
reknek“ életrajza iránt kiváncsi a közönség. Ön azt 
kívánja, hogy Rád vány István életrajzát Írjuk 
meg. Eleget fogunk tenni kívánságának, mihelyt a 
szükséges adatok kezeinnbe lesznek.

CZIPÉSZMESTER
MISK0LCZ0N, Királ y-utcza 7. sz.

Vau szerencsém a n. 6. közönség b. tu­
domására hozni, miszerint Király-utcza 7. sl 
alatt egy, a mai kor igényeinek megfelelő, 
dúsan berendezett 1 —3

ezipész-üzletet
nyitottam. — Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkák elkészítését és mindennemű javí­
tásokat és azokat a legjobb anyagból, legszi- 
láixlabbúl, a legolcsóbb árak mellett készítem.

Remélem, hogy a nagyérdemű közönség 
mint fiatal, kezdő iparost, becses látogatásával 
megtisztelni fog.

Kiváló tisztelettel

FÁBRY JÓZSEF czipészmester
Király utoza 7. szám, "

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Halász Sándor. 
Kiadó : Wesselényi ŐS König.
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A Miskolezi Áru- és Terményraktárakban
az ez idei

pF“ gyapjúvá nár “FI
beraktározással egybekötve

1893. junius 7-ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással készséggel szolgál a 2--:;

MISKOLCZI HITELINTÉZET igazgatósága
- Miskolczon, Széchentji-utcza 88. szám "

Pásztor Miklós
pala- és cserépfedő

MISKOLCZ, Szeles-u. 119. sz.

Van szerencsém a n. é. építőmester 
és háztulajdonos uraknak úgy helyben,
mint
hogy

vidéken becses tudomásokra adni.
a helybeli Palakobánya-társaság:

4%

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, miszerint

f. évi május hó 21-én, pünkösd első napján
a HÁMORBAN fekvő

LILLAFÜREDET
MOLNÁR JÁNOS és KISS JÓZSI zenekarának közreműködése mellett

megnyitottam.

Kényelmes, jól berendezett vendégszobáim, kifogástalan ételek 
és italok szolgáltatása és kellő számú személyzetem folytán azon helyzetben 
vagyok, hogy vendégeimnek minden igényeit kielégíthetem.

A n. é. közönség szives bártfogását s támogatását tisztelettel kéri

S
Wh

Engel Ignácz és Társaival
sikerült oly megegyezésre jönnöm, hogy t. 
megrendelőimnek nagy előnyt nyújthatok 
a palák beszerzésénél és a szállítással 
járó terhes kiadásoktól megkímélhetem, 
mivel a társaság csakis egyedül velem 
kötött a palakőre árengedményt az el­
adásnál. 12—20

Egyúttal van szerencsém értesíteni 
a t. közönséget, hogy a minden tekintetben 
szolidnak ismert Jelinek Péter palá­
it* cserépfedö-m ester úrnál több éven 
át mint munkavezető, az utóbbi években 
pedig mint üzlettárs működtem, miért is 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 
megbízóim igényeit minden tekintetben — 
szavatosság mellett, a leggyorsabban — 
szilárd, jó minőségű anyagok kiszolgálása, 
valamint jutányos árak számítása mellett 
kielégíthetem.

A n. é. közönség megbízását kéri 

teljes tisztelettel

Pásztor Miklós
pala- és cserépfedö-mester.
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LILLAFÜRED bérlője.
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WESSELÉNYI ÉS KÖNIG
könyvnyomdája

MISKOLCZON, DEÁK-UTCZA.

Ajánlják újonnan és a 
fajukkal berendezett

1

legszebb irás-

könyvayomdájokcir -

I HIRDETMÉNY

! A Miskolezi Takarékpénztár
részéről tisztelettel értesítjük a betevő közönséget, hogy betéteket 4—8 napi felmondáshoz kötött

1 kamatozó pénztári jegyekre
^ is elfogad intézetünk.
1 A pénztárjegyek bemutatóra szólanak 50, 100, 500, 1000 és 5000 forintról állíttatnak ki
I s ez idő szerint 3 és 72%-lit kamatoznak.

Ezenkívül tisztelettel tudatjuk, hogy intézetünk — tekintettel a nagyérdeműközönség 
fokozódó bizalmára — azon kellemes helyzetben van, mikép az alapszabályainkban előirt minden 
üzletágban szolgálatát a legelőnyösebb feltételek és kamatláb mellett ajánlhatja fel.

Kelt Miskolczon, 1892. november 14.
Ä Miskrtlnri TaVaróVnánvfán irfavrfn+Aoário

mindennemű e szakba vágó munkák el­
készítésére.

Különösen ajánlják angol Írott betűi­
ket, báli és lakadalmi meghívókra, eljcgv- 
zési-, esküvői- és ajánló- (adress)-kártyákra, 
körlevelek, névjegyek, számlák és ' levél­
papírokra.— Írott betűik teljesen kizárják 
a drága litographiai munkákat. — Elvállal­
nak továbbá mindennemű müvek, folyó­
iratok, iskolai értesítők, pénztári betét­
könyvek, árjegyzékek,hivatalos táblázatok, 
étlapok, bolépti- és czinijegyek, gyász- 
jelentések, falragaszok stb. nyomtatványok 
készítését, csinos kivitelben, előnyös árakon 
s minden tekintetben versenyeznek a fő­
városi műintézetekkel.

T

A*

“-*|»

1: „SZABADSÁG” ♦
politikai, független párti lapnak

'wx^x^N.kiadóhivaala.
Hatóságilag engedélyezett falragasz Intézet.
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Nyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon Deák-utcza (szinház-épület).


